

以班会为媒 育时代新苗

——滑县第二高级中学第七届主题班会优质课比赛侧记

□本报记者 王箫

灯火暖冬夜，育人显匠心。12月10日晚，滑县第二高级中学（以下简称滑县二中）笃行厅内掌声不断，第七届主题班会优质课决赛在此举行。6位班主任同台竞技，以精巧的设计与真情的演绎，呈现了6堂有温度、有深度的班会课，勾勒出一幅立德树人的生动图景。

班会是班级建设的灵魂阵地，是师生心灵相通的桥梁纽带。如何让这短短的45分钟成为照亮学生成长的一束光？参赛教师们用实践给出了答案。

“单根细线一拉就断，拧成的绳索牢不可破。”刘小娟老师以“团结同行，聚力致远”为主题，通过“大力士挑战”“直臂吃饼干”两个

趣味小游戏，让学生在实践中领悟团结的真谛，引导学生在互帮互助中增强班级凝聚力，让“齐心协力，创造奇迹”的口号成为看得见的行动。

高三，是青春的战场，更是意志的熔炉。杨成龙老师以“道阻且长，行则将至”为主题，为学子们打造了一场沉浸式励志班会：表彰榜样、畅想大学、书写目标、放飞写满压力的纸飞机。当雄狮少年的激昂表演与学姐的深情寄语相遇，奋斗的意义骤然清晰——“行而不辍，未来可期”的信念，沉甸甸地落进了每个学生心里。

“AI赋能未来，青春启梦星河”，缑研老师的课堂充满思辨。从AI可视化职业梦想到辩论“未来就业更难还是更易”，缑研研

引导学生理性看待科技浪潮，守护梦想中的人文温度。

李长亮老师关注心灵成长。“阳光总在风雨后——笑对挫折”课上，学生分享经历，探讨挫折的意义。从马云的故事到情景剧演绎，李长亮让学生懂得挫折不是终点，而是淬炼成长的阶梯。

爱国主义教育如何入心？秦自豪老师以“祖国统一，台湾当归”作出示范。从历史渊源到法理依据，从文化血脉到感人乡愁，诗朗诵、情景剧、互动问答多管齐下，“一个中国”的信念在少年心中扎根。

王德强老师则聚焦“为高考，全力以赴”，剖析高考的精神内核——坚韧、智慧与从容，引导学生看到自身的独特价值，将“苦学酬身世”的期许化作日常的脚踏实地。

地。

经过激烈角逐与评委公正评审，比赛最终评选出一等奖2名、二等奖4名。但比赛的真正意义，远超越奖项本身。这6堂课如同6把不同的钥匙，开启了立德树人的多重维度：从集体协作到个人奋斗，从科技前瞻到历史回望，从心理韧性到家国情怀。它们共同展现了滑县二中班主任队伍精湛的专业素养、深厚的育人情怀与卓越的创新能力。

教育，是云朵推动云朵，是树木摇动树木。主题班会恰似那阵温柔而持久的风。比赛虽已落幕，但思想的火花已被点燃，必将照亮更多学子的前行之路。以班会为媒，育时代新苗，滑县二中的德育探索，一路芬芳，行稳致远。

安阳市振中高级中学

体教融合结硕果 赛场双冠展风采



安阳市振中高级中学女子篮球队队员和教练在一起(资料图)



安阳市振中高级中学男子篮球队队员和教练在一起(资料图)

本报讯（记者 徐依依）12月7日，“奔跑吧·少年”安阳市2025年中小学生篮球联赛决赛激情开赛。经过多轮激烈角逐，安阳市振中高级中学（以下简称振中高中）男女篮球队凭借过硬的竞技水平与默契的团队协作，双双力克强手斩获冠军，为学校篮球运动史添上了浓墨重彩的一笔。

本届中小学生篮球联赛以深化体教融合、促进青少年健康成长为核心目标，不仅为全市中小学生搭建了展示运动风采的优质平台，更通过赛场拼搏传递了顽强进取、团结协作的体育精神，充分展现了安阳青少年阳光向上、朝气蓬勃的时代风貌。自联赛开赛以来，振中

高中篮球队便凭借稳定的发挥一路过关斩将，为决赛的巅峰对决埋下了精彩伏笔。

决赛当天，安阳市文体中心体育馆内座无虚席，振中高中的师生助威团早早到场，挥舞着校旗，高举着加油牌，用整齐的口号为队员们呐喊鼓劲。随着裁判员一声哨响，男子组决赛率先开打。赛场上，振中高中男篮队员们身着统一队服，眼神坚定而专注。面对实力强劲的对手，他们毫不怯场，进攻时如同猛虎下山，传球、跑位、起跳、投篮一气呵成，每一次精准命中都引来全场欢呼；防守时则如铜墙铁壁，紧盯对手步伐，果断抢断、奋力封盖，用顽强的斗志化解了一次又一次危机。

第三节比赛中，对手一度将比分追平，现场气氛瞬间紧张到极点。此时，男篮教练方乃滨、韩海老师及时调整战术，队员们迅速稳住心态，最终以稳健的发挥锁定胜局。

女子组决赛同样精彩绝伦。振中高中女篮队员们以灵动的身法、坚韧的毅力在赛场上绽放光彩。她们配合默契，防守严密，进攻犀利，展现出扎实的基本功和良好的战术素养。女篮教练刘丽芹、李婷老师在场边全程紧盯赛场动态，及时给出战术指导，每一次暂停后的调整都精准有效，为球队胜利提供了有力保障。当终场哨声响起，女篮队员们相拥而泣，全场观众起立鼓掌，共同见证这一荣耀时刻。

振中高中学子用汗水诠释青春，用拼搏书写荣光。近年来，振中高中始终秉持健康第一的教育理念，不断深化体教融合，将体育教育融入学生成长全过程，通过开设丰富的体育课程、组建各类体育社团、举办校园体育赛事，为学生全面发展搭建了广阔舞台，培养了一批又一批德智体美劳全面发展的时代新人。

该校将以此次联赛夺冠为契机，继续加强体育教育教学，不断完善体育训练设施，优化教练团队建设，为学生提供更优质的体育教育资源，助力更多学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志。

冬说新闻

12月14日上午，“强体质·传经典”——北关区学生体质强健计划启动仪式暨中小学传统体育游戏运动会顺利举办。经过多天来的刻苦训练和精心组织，市中华园小学以团体总分第一名的成绩荣获北关区小学组冠军。（本报记者 王箫 摄）



拍卖公告

受委托，我行定于2025年12月26日9时30分在安阳市公共资源交易中心开标一厅对以下项目进行现场公开拍卖。
一、拍卖标的（详见拍卖文件）：
1. 项目1: 安阳市行政事业单位国有资产(084期), 安阳市友谊路36号房产3年租赁权, 保证金5000元。
2. 项目2: 安阳市行政事业单位国有资产(074期)(二拍), 安阳市北关区环境卫生服务中心所属房屋3年租赁权(整体打包拍卖)(二拍), 保证金10000元。
3. 项目的展示时间: 2025年12月17日至2025年12月25日。

三、标的展示地点: 标的物所在地。
四、竞买人条件: 详见拍卖文件。
五、竞买手续办理:
1. 报名方式及文件获取: 登录安阳市公共资源交易中心网站(<http://ggzy.anyang.gov.cn/>)→交易信息→国有产权→项目信息→下载拍卖文件, 查询项目信息, 获取报名方式。
2. 保证金交纳: 2025年12月25日16时前将保证金交纳至我行指定账户。
3. 报名时间: 2025年12月17日至2025年12月25日。
六、拍卖地点:
现场拍卖: 安阳市公共资源交易中心开标一

厅。
七、竞买保证金账户:
开户单位: 安阳市公物拍卖有限公司
开户银行: 中国建设银行安阳永明支行
银行账号: 41010504210050207156
竞买未成功保证金竞拍结束后3日内无息返还。
八、联系方式
联系电话: 18803728658
地址: 安阳市文峰大道东段559号(市民之家4楼B0430室)
安阳市公物拍卖有限公司
2025年12月17日



详情请扫二维码查看

方案调整听证公告

安阳市和泰房地产开发有限公司向我局申请对“福泰园”项目建设工程设计进行调整。根据《中华人民共和国行政许可法》第四十七条规定：“行政许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的，申请人、利害关系人享有要求听证的权利”。由于该项目方案调整可能涉及项目开发建设单位、项目业主及相关利害关系人的利益关系，我局将根据听证申请情况依法举行听证。

听证的申请方式为书面申请，并需附利害关系的证明材料，如有其他要求可在听证申请中说明。听证申请的受理时间

自本公告发布之日起至项目调整方案公示期结束，逾期未收到申请的，将视为申请人及利害关系人放弃听证权利。

项目位置: 文峰区迎春东街与兴业路交叉口东南角。

调整内容: 请关注项目现场及安阳市住房和城乡建设局网站(<http://ayzjanyang.gov.cn/>)将于近期发布的项目调整方案公示内容。

受理范围: 安阳市和泰房地产开发有限公司、福泰如园

项目业主及相关利害关系人。

通信地址: 安阳市市民之家B-0106办公室, 电话0372-5056100。

安阳市住房和城乡建设局

2025年12月17日

方案调整听证公告

河南腾德房地产开发有限公司向我局申请对“弘景璞悦府”项目建设工程设计方案进行调整。根据《中华人民共和国行政许可法》第四十七条规定：“行政许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的，申请人、利害关系人享有要求听证的权利”。由于该项目方案调整可能涉及项目开发建设单位、项目业主及相关利害关系人的利益关系，我局将根据听证申请情况依法举行听证。

听证的申请方式为书面申请，并需附利害关系的证明材料，如有其他要求可在听证申请中说明。听证申请的受理时

安阳市自然资源和规划局国有建设用地使用权网上拍卖出让结果公示

用地三级，容积率为 $1.0 < FAR < 1.7$ ，出让年限为住宅70年，出让面积为5261.38平方米，成交价款为2311万元。

特此公示

2025年12月17日



校园传真

市实验中学

教师暖心守护 诠释师者仁心

本报讯（记者 王箫）12月8日中午，市实验中学南门附近突发意外，一名初中生骑行自行车时与路边车辆发生碰撞，不慎受伤。危急时刻，该校教师张博华恰巧途经现场，他没有片刻迟疑，立即上前查看学生伤情。

张博华在危急时刻表现出来的冷静处置、高效行动与深切关爱，体现了其高度的责任感与职业素养，是安阳市实验中学教师队伍良好师德师风的具体写照。该校长期以来注重师德建设，强调育人初心，张博华的善举正是在一堂鲜活生动的“爱心与责任”实践课。

忙赶来的家长感到安心。

据悉，该名学生经专业检查与治疗后已无大碍，目前已重返校园，正常投入学习生活。

张博华在危急时刻表现出来的冷静处置、高效行动与深切关爱，体现了其高度的责任感与职业素养，是安阳市实验中学教师队伍良好师德师风的具体写照。

在轻声安抚学生慌乱情绪的同时，张博华第一时间联系了学生家长，并迅速拨打急救电话，为受伤学生的及时救治争取了宝贵时间。在等待救护车的间隙，他始终守在学生身旁，耐心照料、温柔安慰，缓解了学生的恐惧，也让匆

市第六十六中学

弘扬志愿精神

践行服务担当

本报讯（记者 徐依依）12月15日，市第六十六中学以“弘扬志愿精神 践行志愿服务”为主题，开展了一系列内涵丰富、形式多样的实践活动。

升旗仪式上，该校开展了主题教育活动，深入阐释志愿服务的内涵与价值，引导学生理解志愿精神的时代意义，鼓励大家主动投身志愿服务，用实际行动传递温暖与正能量。

实践活动中，教师志愿者身着统一服装，坚守安全护导岗位，目光专注地留意过往车辆与行人，耐心引导学生安全有序过马路，为孩子们的出行安全筑起“防护墙”。校园之外，教师志愿者携

带清扫工具，从校门外一路清扫至魁星阁，分工协作、默契配合，用双手清理垃圾、美化环境，为城市文明贡献力量。

同学们也积极响应号召，在老师的带领下走进养老院，不仅为老人打扫卫生、整理环境，更主动与老人亲切交流，送上真挚问候与贴心关怀，用稚嫩的肩膀扛起社会责任。

此次活动让师生深刻体会到，志愿服务既是对他人的帮扶、对社会的回馈，更是自我成长的修行。大家在志愿服务中奉献爱心，在互助成长中收获感动，用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

市第三十二中学

祭先烈以铭史 立壮志以前行

本报讯（记者 徐依依）12月15日上午，市第三十二中学全体师生齐聚校园广场，在庄严的升旗仪式后，举行了“祭先烈以铭史 立壮志以前行”主题演讲活动。

演讲中，学生郭佳泽带领大家回望了80多年前山河破碎、同胞蒙难的沉重历史。他说，国家公祭日不仅是重要的时间坐标，更是对苦难的深刻回望与对和平的庄严宣誓。铭记历史绝非延续仇恨，而是要深刻领悟“落后就要挨打”的惨痛教训，倍加珍惜今日来之不易的安宁生活。

针对新时代少年的使命担当，郭佳泽向全体同学发出倡议：要将铭记历史的情怀转化为实际行动，以求知之笔书写人生未来，用强健体魄撑起民族脊梁；在日常学习生活中，通过认真听课、友善待人、锤炼过硬本领，把对祖国的热爱融入点滴之中。

此次活动不仅让师生接受了一次深刻的爱国主义教育，更为校园注入了奋进向上的精神力量，激励全体师生以更昂扬的姿态勇担使命、砥砺前行。



12月16日，殷都区水冶镇“新亚杯”教师乒乓球赛在位于该镇的新亚电器销售有限公司活动馆开赛。比赛为期三天，既缓解了教师教学压力，促进了教师间的协作与交流，也彰显了企业家的教育情怀。

（本报记者 马昊宇 摄）

《安阳日报·教育》

安阳市融媒体中心·安阳市教育局 联合主办

教育在线
Education Online

◆ 政策信息
◆ 教育资讯
◆ 热点透视
◆ 深度解读

微信公众平台

投稿信箱: ayrbdjy@163.com



自本公告发布之日起至项目调整方案公示期结束，逾期未收到申请的，将视为申请人及利害关系人放弃听证权利。

项目位置: 文峰区迎春东街与兴业路交叉口东南角。

调整内容: 请关注项目现场及安阳市住房和城乡建设局网站(<http://ayzjanyang.gov.cn/>)将于近期发布的项目调整方案公示内容。

受理范围: 安阳市和泰房地产开发有限公司、福泰如园

项目业主及相关利害关系人。

通信地址: 安阳市市民之家B-0106办公室, 电话0372-5056100。

安阳市住房和城乡建设局

2025年12月17日

方案调整听证公告

用地三级，容积率为 $1.0 < FAR < 1.7$ ，出让年限为住宅70年，出让面积为5261.38平方米，成交价款为2311万元。

特此公示

2025年12月17日

间自本公告发布之日起至项目调整方案公示期结束，逾期未收到申请的，将视为申请人及利害关系人放弃听证权利。

项目位置: 北关区漳河大道与HB12号路交叉口东北角。

调整内容: 请关注项目现场及安阳市住房和城乡建设局网站(<http://ayzjanyang.gov.cn/>)将于近期发布的项目调整方案公示内容。

受理范围: 河南腾德房地产开发有限公司、弘景璞悦府项

目业主及相关利害关系人。